《工程力学与建筑结构》复习题
一、简答题
1. 力线平移定理。
2. 可谓中性层？何谓中性轴？
3. 钢筋与混凝土的黏结力的组成。
4. 影响斜截面受剪承载力的主要因素？
[image: ]二、
试计算图示三铰刚架（C处为铰、A与B处为固定铰支座）的支座反力。








[image: ]三、
作图示梁的剪力图与弯矩图
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四、

1、圆截面外伸梁，其外伸部分是空心的，梁的受力与尺寸如图所示。图中尺寸单位为mm。已知FP＝10  kN，q＝5 kN/m，许用应力＝140  MPa，试校核梁的强度。
2、图示桁架为钢木结构，其中杆AB为钢杆，截面面积AAB=103mm2，许用应力[σ]1=140MPa，杆AC为木杆，截面面积AAC=104 mm2，许用应力[σ]2=7MPa。若要求两杆的应力同时达到许用应力，问结构的承载值以及两杆之间的夹角θ各为多少？
[image: ]
五、
1、已知T形截面尺寸b=200mm，bf/=400mm，hf=100mm，h=600mm，混凝土为C20（fc=9.6N/mm2），钢筋为Ⅱ级(fy=300N/mm2)，AS=1847mm2，设计弯矩M=252kNm ，试验算截面是否安全。
	系数名称i

	i
	2
	3
	4
	5
	6
	9
	10
	12

	年金现值
	5%
	1.859
	2.723
	3.546
	4.329
	5.076
	7.108
	7.722
	8.863

	
	6%
	1.833
	2.673
	3.465
	4.212
	4.917
	6.802
	7.360
	8.384

	
	12%
	1.690
	2.402
	3.037
	3.605
	4.111
	5.328
	5.650
	6.194

	复利现值
	5%
	0.907
	0.864
	0.823
	0.784
	0.746
	0.645
	0.614
	0.557

	
	6%
	0.890
	0.840
	0.792
	0.747
	0.705
	0.592
	0.558
	0.497

	
	12%
	0.797
	0.712
	0.636
	0.567
	0.507
	0.361
	0.322
	0.257


2、已知混凝土为C15，钢筋采用Ⅰ级（fc =7.2N/mm2），梁截面尺寸为b×h =
200mm×400mm，受拉钢筋为：As =1473mm2，受压钢筋为：As′ =402mm2，（fy = fy ′=210N/mm2），承受的弯矩值M =90kN•m，验算此截面是否安全。








参考答案
一、简答题　
	1．作用在刚体的一个力可以平行搬移到刚体的任一点上，但必须在原力与新作用点所决定的平面内，附加一力偶，附加力偶的力偶矩等于原力对新作用点的力矩。
	2．中性层：平面弯曲梁上即不受拉也不受压的纤维组成的平面。
	   中性轴：中性层与横截面的交线。
	3．化学胶着力、摩擦力、机械咬合力。
	4．混凝土的强度等级、配箍率和箍筋强度、剪跨比。
二、
解：
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[image: ]三、
解
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四、
1、解：画弯矩图如图所示。
实心部分与空心部分的最大正应力分别为：



所以，梁的强度是安全的。
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[image: ]



2、
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五、
1、解：
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2、
解：
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